	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Organisation et gestion de données

	Énoncé de la situation d’évaluation

	1ère partie :
[image: image6.emf]Lorsqu’une personne boit de l’alcool, celui-ci passe rapidement dans le sang…
La teneur en alcool peut être exprimé en ° (degré) ou en % (pourcentage)

(Exemple : un alcool de 12° correspond à 12 % ce qui signifie que :

                   « pour 100 centilitres d’alcool bu, la quantité d’éthanol absorbé 
                                         est de 12 centilitres. »)

1. Sachant que le capitaine a bu un verre de 20 cL de Whisky (à 40 °), retrouver le volume en cL 

d’éthanol de ce verre. Compléter le tableau de proportionnalité ci-dessous 

Quantité d’alcool bu.(en cL)

100

20

Quantité d’éthanol bu.(en cL)

………………..

……………….

2. 1 cL d’éthanol pèse 8 g. Calculer la masse d’éthanol dans le verre du capitaine.

3. Voici les formules permettant de calculer le taux d’alcool dans le sang (en g/L),

sachant que : quantité représente la quantité d’alcool bu en cL.

   degré représente le degré d’alcool indiqué sur la bouteille.

   masse représente la masse en kg de la personne

homme

femme
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Compléter le tableau ci-dessous en utilisant les 2 formules précédentes :

Nom

Sexe

Masse de la personne en kg

Quantité bue en cL

Degré indiqué sur la bouteille

Alcoolémie

(arrondir au centième)

Pierre

M

68

18

19°

Jeanne

F

68

18

19°

Michèle

F

50

50

6,4°

Myriam

F

70

50

6,4°

Christian

M

75

10

45°

Utiliser le document ci-dessous pour traduire l’état psychologique de chacune des personnes du tableau

 précédent.
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Nom

Sexe

Alcool bu

Etat psychologique

Pierre

M

3 verres de vin cuit

Jeanne

F

3 verres de vin cuit

Michèle

F

2 bières

Myriam

F

2 bières

Christian

M

4 Ricard

2ème partie :
Quelques informations à lire attentivement avant de commencer :

La loi française interdit à toute personne de conduire si son taux d’alcool dans le sang atteint ou 
dépasse 0,5 g par litre.

Les jeunes conducteurs sont particulièrement concernés par ce problème : L’alcool est en cause 
dans 42% des accidents mortels concernant les jeunes de 18 à 24 ans.

A noter : Conduire en état d’ivresse est non seulement une infraction, mais aussi un délit : 
Une personne en état d’ivresse provoquant un accident est passible de plusieurs années de prison.
 Le tableau ci-après donne une valeur approchée du taux d’alcoolémie chez un homme de 75 kg en
 fonction du nombre de verres de vin (à 12°) bus : (1 verre contient 10 cL de vin)

Nombre de verres bus
0

1

2

3

4

5

Alcoolémie (g/L)
0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

a. Est-ce un tableau de proportionnalité ? Si oui, indiquer le coefficient de proportionnalité ?

b. Combien cet homme peut-il boire, au maximum, de verres de vin, s’il veut pouvoir conduire ?
c. Utiliser les données du tableau ci-dessus pour représenter graphiquement l’alcoolémie 
en fonction de la quantité de verres d’alcool bus.
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d. Comment est caractérisée la représentation graphique d’une situation de proportionnalité ?
3ème partie : Evolution de l’alcoolémie :
Patrick pèse 80 kg, il a bu 75 cL de vin à 14°. Christine sa femme pèse 55 kg, elle a bu 50 cL de vin à 14°.
1) En calculant leur alcoolémie respective, précisez qui a absorbé le moins d’alcool ? 
2) Etude de graphiques :
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a) Le taux d’alcoolémie dans le sang est évalué à partir de l’absorption (heure 0). Que se

passe-t-il durant la première demi-heure ? A quoi correspond cette évolution ?
b) Retrouver le graphique correspondant à chacune de ces deux personnes ?
c) Qui reprendra le volant en premier ? Expliquer.
d) En vous aidant du graphique, donner une valeur approchée de la quantité d’alcool 
(en g/L) éliminée par l’organisme en 3 heures pour Christine et Patrick.


	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Ne pas tenir compte des éventuelles erreurs d’arrondis.

	Commentaires des auteurs

	· utilisation possible du tableur
· activité peut se faire en plusieurs fois sachant qu’il y a 3 parties

· transversalité possible avec la SVT

	Commentaires du groupe de relecture

	                        Activité beaucoup trop longue, ne dégageant pas d’objectif précis pour l’élève et ne permettant
                       pas la validation d’un item du socle commun. 
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